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Udržitelnost projektu 

Ukončení fyzické realizace a předání hotové stavby „Rekonstrukce objektu č. 311, 

Havlíčkův Brod na chráněné bydlení“ proběhlo zhotovitelem – firmou  Chládek a Tintěra, 

Havlíčkův Brod a.s.  dne  18.12.2014 a dne 13.01.2015 proběhla kolaudace. 

Závěrečná monitorovací zpráva se žádostí o platbu byla předložena na Úřad regionální rady v 

Jihlavě dne 02.02.2015. Před jejím odsouhlasením proběhla úspěšně fyzická kontrola 

pracovníky ÚRR Jihlava na místě realizace projektu. Po této kontrole byla monitorovací 

zpráva se žádostí o platbu ze strany ÚRR zadministrována a přidělené finanční prostředky 

zaslány na účet města.  

Na základě Smlouvy o pachtu nemovitosti č. EK/210/2014/Fir byly byty chráněného bydlení 

dány do užívání FOKUSu Vysočina, který tuto sociální službu poskytuje. Po celé sledované 

období udržitelnosti projektu FOKUS Vysočina bude zajišťovat úklidové práce a údržbu 

zrekonstruovaného domu.  

V monitorovaném období byla dodržována publicita projektu – byly vydány tiskové zprávy a 

byly otištěny články v místních i regionálních periodikách – Havlíčkobrodské listy, 

Havlíčkobrodský deník, Mladá fronta DNES, Pelhřimovský deník. 

Po celé monitorovací období probíhala pravidelně jednání projektového týmu, kde předmětem 

jednání bylo dodržování Smlouvy o pachtu nemovitosti, dodržení indikátorů projektu a 

zajištění publicity projektu. 



Popis a hodnocení průběhu poskytování služby Komunitní chráněné bydlení 

za rok 2015 – FOKUS Vysočina 

 
Příprava služby 

Od 1.1.2015 do 28.2.2015 byla služba připravována. Pracovalo se na přípravě 

metodiky a dokumentace související se službou, probíhala jednání se zájemci o službu, 

pracovalo se na materiálním i technickém dovybavení bytů, zázemí pracovníků služby i 

celé budovy Komunitního chráněného bydlení (dále jen KCHB).  

Koncem února bylo pro uživatele služby připraveno celkem 7 plně vybavených bytů, 

z toho 5 dvojlůžkových a 2 jednolůžkové. 1 byt sloužil jako společný prostor pro uživatele 

a pracovníky bydlení a jako zázemí pro pracovníky v přímé péči. Celá budova KCHB byla 

vybavena tak, aby poskytovala uživatelům příjemné a zdravé prostředí.  

Zahájení služby 

Samotné poskytování služby bylo zahájeno 1.3.2015. Uživatelé do služby vstupovali 

postupně v období od 1.3.2015 do 16.6.2015, kdy s nástupem dvanáctého uživatele došlo 

k celkovému naplnění kapacity služby a obsazení všech bytů KCHB. 

Služba byla od počátku personálně zajištěna 4 celými úvazky pracovníků bydlení (1 

vedoucí služby a 3 sociální pracovníci) a externím psychiatrem týmu (na DPP). Od 

1.9.2015 s týmem KCHB začala externě spolupracovat také zdravotní sestra. 

Zájemci, uživatelé a kapacita služby 

 Pořadník zájemců o službu byl připravován už od roku 2014. V rámci jednání se 

zájemci bylo v roce 2015 kontaktováno celkem 19 osob z tohoto pořadníku.  Z toho 12 

zájemců bylo následně přijato do služby. Na konci roku 2015 bylo v pořadníku zájemců 

evidováno 15 osob.  

Naplnění celkové kapacity služby bylo sledováno za každý měsíc zvlášť. Sledovalo se 

naplnění kapacity služby podle počtu uživatelů v daném měsíci (třetí sloupec níže 

uvedené tabulky) a dále podle počtu lůžkodnů (čtvrtý sloupec tabulky). Celková 

naplněnost bytů, podle počtu tzv. lůžkodnů, činila v období od 1.3.2015 do 31.12.2015 

86% - především kvůli postupnému nástupu jednotlivých uživatelů do služby (k tomu 

docházelo z různých důvodů, např. rodinných nebo zdravotních – čekalo se na ukončení 

hospitalizace v psychiatrické nemocnici apod.) 

 

 
 



Tabulka: kapacita služby KCHB 2015 -  přehled 

 

měsíc počet klientů 

kapacita - počet 

klientů (z max. 

12) 

kapacita - 

obložnost 

(lůžkodny) 

 leden služba neposkytována 

 únor služba neposkytována 

 březen 7 58,30% 40,30% 

 duben 9 75% 65,50% 

 květen 11 92% 87,80% 

 červen 12 100% 95,50% 

 červenec 12 100% 100% 

 srpen 12 100% 100% 

 září 12 100% 97% 

 říjen 11 92% 92% 

 listopad 11 92% 92% 

 prosinec 11 92% 92% 

 Celkem    90,13% 86,21% 

 Pozn. data jsou uváděna k poslednímu dni v měsíci 

 

V roce 2015 službu využívalo celkem 12 uživatelů, z toho 10 mužů a 2 ženy. Jejich 

průměrný věk byl 39 let. 10 uživatelů mělo trvalý pobyt v Kraji Vysočina, 2 uživatelé 

měli trvalý pobyt mimo region. 11 uživatelů mělo přiznaný invalidní důchod 3. stupně, 1 

uživatel měl přiznaný invalidní důchod 2. stupně. 5 uživatelů mělo přiznaný příspěvek na 

péči. 

Jeden z uživatelů v průběhu roku ukončil čerpání služby a přestěhoval se do 

přirozeného sociálního prostředí. 

 

Průběh poskytování služby 

Služba komunitní chráněné bydlení je zaměřená především na získávání praktických 

dovedností potřebných k samostatnému bydlení. Vedle toho se zaměřuje také na podporu 

uživatelů při využívání služeb a komunitních zdrojů v místě bydliště. Pracovníci bydlení 

s uživateli pracovali na mapování možnosti jejich zapojení do běžného života a 

podporovali je ve využívání veřejných míst a služeb (proběhlo několik společných 

doprovodů do města za účelem zvýšení orientace uživatelů v novém prostředí; byly 

zprostředkovány přednášky o možnostech dobrovolnictví, o možnostech podpory při 

hledání a udržení zaměstnání, o pracovních možnostech v chráněné dílně, kam byla také 

pro zájemce zorganizována exkurze; uživatelé byli pravidelně 1x týdně informováni o 

kulturních akcích ve městě a alespoň 1x měsíčně o volnočasových aktivitách Komunitního 

týmu FOKUSu Vysočina aj.). 

Cílová skupina dlouhodobě duševně nemocných je cílová skupina s obvykle nízkými 

finančními příjmy. Pracovníci služby proto informovali uživatele o veškerých sociálních 

dávkách a jiných finančních příjmech, které se k jejich situaci vztahovaly. Celkem 5 

uživatelů podpořili pracovníci v podání žádosti o dávky hmotné nouze, 8 uživatelů 

v podání žádosti o Příspěvek na péči, 2 uživatele v podání žádosti o invalidní důchod. S 

11 uživateli probíhaly nácviky hospodaření s penězi. S jedním uživatelem byla úspěšně 

podána žádost o osobní bankrot, s dalším se podání této žádosti připravovalo. 



Pokud to bylo jen trochu možné, motivovali a podporovali pracovníci uživatele k 

využívání jejich vlastních zdrojů tak, aby nedocházelo k vytváření závislosti na státních 

příspěvcích. 7 uživatelů získalo v průběhu roku placené zaměstnání a novou pracovní 

zkušenost v chráněných dílnách Fokusu Vysočina a 1 uživatel získal a udržel si 

zaměstnání na otevřeném trhu práce. Polovina uživatelů pracovala na posílení svých 

pracovních a sociálních kompetencí v Sociálně terapeutické dílně a 2 uživatelé se uplatnili 

jako dobrovolníci. 

V roce 2015 bylo uživatelům služby poskytnuto celkem 1554 hodin podpory ze strany 

sociálních pracovníků služby. Největší část byla poskytnuta formou pomoci při 

uplatňování práv a zájmů (kam spadá např. podpora při jednání s úřady, lékaři, exekutory 

aj.), druhou nejčetnější formou byla pomoc s domácnosti (např. vaření, praní, úklid, 

hospodaření s penězi) a třetí výchovně vzdělávací činnost (nácviky práce na PC, edukace 

klientů aj.). Další z hlediska zastoupení byla kategorie zprostředkování kontaktu 

s prostředím (např. doprovody do města), nejmenší podíl patřil sociálně terapeutickým 

činnostem. Větší část podpory byla realizována formou individuální spolupráce. V rámci 

skupinových aktivit bylo opakovaně organizováno např. společné grilování, vaření, 

společné procházky, doprovody, exkurze, promítání filmů, oslavy svátků (Velikonoce, 

Vánoce) nebo pravidelná každotýdenní setkání všech obyvatel domu (tzv. komunity).  

Uživatelé v rámci služby Komunitní chráněné bydlení dále čerpali podporu externího 

psychiatra v rozsahu 79 hodin a od září 2015 také podporu externí psychiatrické sestry 

v celkovém rozsahu 74,5 hodin. 

 

Zpětná vazba od uživatelů služby 

Zpětná vazba od uživatelů byla získávána pracovníky během schůzek a na společných 

setkáních uživatelů, komunitách. Zpětnou vazbu poskytli uživatelé také v rámci rozhovorů 

do místního tisku: 

  „Moc se mi tu líbí, našla jsem tu sama sebe. S ostatními klienty vycházíme skvěle a 
pomáháme si. Personál je tu prakticky neustále k dispozici, ve všem nám moc 
pomáhají.  Získala jsem nový náhled na pracovní trh, našla jsem v Brodě práci 
v Chráněných dílnách FOKUSu Vysočina,“ (z rozhovoru, který poskytla uživatelka 
služby pro havlíčkobrodský Deník dne 22.12.2015). 

 „Líbí se mi tu. Všichni mi vycházejíc vstříc, mohu s nimi řešit svoje problémy, mám 
vypracovaný rehabilitační plán, učí mě hospodařit s penězi, jsem v kontaktu 
s psychiatrem. Smlouvu mám na tři roky, zatím příliš nepřemýšlím o tom, co dál. Mám 
spolubydlícího, se kterým dobře vycházím a navíc… já nerad bydlím sám, z toho mám 
úzkosti.“ (z rozhovoru, který poskytl uživatel služby pro havlíčkobrodský Deník dne 
7.7.2015). 

 „Služba chráněné bydlení pro mě znamenala samostatné žití. Naučila jsem se chodit 
na úřady a sama si začala zařizovat všechny věci. Služba měla smysl. Hodnotím 
kladně.“ (z hodnotícího dotazníku bývalé uživatelky služby). 

 „Díky službě prožívám nejdelší období mezi hospitalizacemi za posledních 13 let.“ 
(uvedl jeden z uživatelů na schůzce s pracovníkem  27.12.2015) 

 

 



Práce s klienty 

 

 

 

 

 

 

 



Vnitřní vybavení bytů chráněného bydlení 

 

 



 

      

  

 



Sociální zařízení 

              

      

 

    

Z důvodu zajištění povinné publicity projektu byla na místě stavby instalována pamětní deska 

informující o spolufinancování projektu EU. 

 

 


